Calculo | Agr.4 - 2022/23
Questao 3 (2.2 teste) / Questdao 5 (Exame final): resolucao

(a) Estuda a natureza das seguintes séries numéricas. Em caso de convergéncia indica se é simples ou absoluta.
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Sejam a,, = vn 5 (n) = \/_2( ) eb,= >0, termo geral de uma série convergente (3/2>1).
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Nao se podem aplicar diretamente os cr1ter1os de comparacao porque a, ndo tem sinal constante.
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do limite a série Z |a,| tem a natureza de Z b,,, ou seja, converge.
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* Alternativamente, 0 < |a,| = ZL < £2 = < by, Yn€eN, portanto Z |a,| converge
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pelo critério de comparacio.
Entdo, por definicdo, a série dada converge absolutamente.
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a série dada converge (absolutamente) pelo critério de d’Alembert.
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(b) Determina a soma da série numérica convergente Z
n=2

Seja a, = (n_zl_)ln = (n—(1_)1(31n+1)' Sabe-se que existem A, B € R tais que, para todoon = 2,
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que aconteceseesése A+B=0AA-B=1<= A= % AB = —%. Ja que (-1)"= (—1)"+2, pode-se escrever
G G D S G ) O G G G i (-1)"

anp = n2_1 - 2(71—1) _2(Tl+1) - 2(Tl—1) - 2(Tl+1) = Up — Up42, COM Uy = 2(n__1)

Portanto, a série dada é uma série redutivel, cuja soma parcial calcula-se, por exemplo, da seguinte forma:
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Assim, por definicéo,
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